

ЗОРЯ

ГАЗЕТА ЛОХВИЦЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ ТА РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ

№ 47 (9781)

СЕРЕДА,

5 червня 2002 р.

Заснована 8 лютого
1919 року

Ціна договірна

Завтра — День журналістів України

ШАНОВНІ ЖУРНАЛІСТИ ЛОХВИЧЧИНИ ТА ВЕТЕРАНИ ЖУРНАЛІСТИКИ!

Від усієї душі вітаємо вас з професійним святом — Днем журналіста!

Завдяки вашій наполегливій праці жителі району відчувають ритм часу, стають свідками тих перетворень, що відбуваються в районі, області і державі в цілому.

В районній державній адміністрації, районній раді склались хороші відносини з редакціями районної газети «Зоря», районного радіомовлення, ТРК «Астра». Ці засоби масової інформації і люди, що в них працюють, користуються заслуженим авторитетом серед жителів району.

Журналістам Лохвиччини притаманний високий професіоналізм, чесність, відповідальність і об'єктивність при висвітленні подій, фактів і явищ.

Багато переоцінити роль районних засобів масової інформації у формуванні громадської думки лохвиччан.

Переконані, що і надалі невеликий загін лохвицьких журналістів з гідністю, творчо виконуватиме свої професійні обов'язки, а довіра до їхньої думки і їхнього слова постійно зростатиме.

Нових вам творчих успіхів і патхненної праці на користь людям і Батьківщині.

Зичимо вам здоров'я, радісного настрою, миру і благополуччя в родинах та творчого натхнення.

В. ЗАБОЛОТНИЙ,
голова районної
державної адміністрації

В. БОРИСЕНКО,
голова районної
ради

СЬОГОДНІ В ЗВЕДЕННІ

Оперативні дані районного управління сільського господарства і продовольства про обробіток цукрових буряків в бурякозасівних господарствах району станом на 4 червня ц.р. **ПЕРША ГРАФА** — назва господарства, **ДРУГА** — посіяно (гектарів), **ТРЕТЯ** — сформовано густоту (гектарів).

СТОВ «Авангард»	800	—
ТОВ «Перемога»	250	250
ТОВ «Бодаква»	250	125
СВК «Дружба»	250	85
СВК «Токарі»	180	22
КАФ «Колос»	150	115
СТОВ ім. А. Тесленка	150	100
ТОВ «Батьківщина»	125	63
ДГ «Вирішальне»	80	40
ТОВ «Сенча»	70	—
АФ «Перше травня»	60	31
ВАТ «Насінневе»	50	50
ТОВ «Маяк»	50	40
АФ «Полтава»	35	—
Пр АФ «Світанок»	30	30
ТОВ «Злагода»	30	—
ССВ «Світанок»	30	—
ВСЬОГО РАЙОНУ	2590	951

КОМЕНТАР НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛІННЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА І ПРОДОВОЛЬСТВА РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ І. Г. ПЕТРИЧЕНКА

Вирощування цукрових буряків завжди було в центрі уваги і керівників сільгоспдприємств, і району тому, що це одна з вигідних як в економічному плані, так і в виробничому, адже це не тільки цукор, а й кормова база — жом, меляса, це і можливість підготовки площ до майбутнього посіву.

Але за останні роки в нас дуже скоротилися площі посівів цукрових буряків. Основна причина та, що керівництво ВАТ «Лохвицький цукровий завод» практично не приділяє проблемі належної уваги, зокрема не зацікавлене товаровиробників виділенням товарних кредитів, укладенням договорів (договори, до речі, повинні були укладатися ще в лютому). Господарства району отримали в цьому році в межах 340 тисяч гривень кредиту, чого вистачило на придбання хіба лише насіння (ні гербіцидів, ні мінеральних добрив, ні чого іншого в технічному плані).

Цукрові буряки в цьому році сіяли 17 господарств, а 9 — ні. Там, де ще недавно сіяли, сьогодні вже немає зовсім посівів цієї культури, наприклад, в господарствах імені Шевченка, «Суланова», імені Чкалова, «Дар», «Нове життя», «Тера». Не сіяли, власне, через одну обставину — кредити виявилися для них недоступними, і ця багатозатратна галузь залишилась тут без підтримки. Взагалі ж в районі посіяно 2590 гектарів (при підтримці найбільший клін засіяли в «Авангарді» — 800 гектарів).

(Закінчення на 3 сторінці).

ОСТАННІЙ В НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ ДЗВОНИК



Навіть дощова погода не змогла применшити відчуття урочистості у школярів, адже Свято останнього дзвоника учні від першокласника до випускника — чекали увесь навчальний рік. Відбулося таке свято і в Лохвицькому навчально-виховному комплексі № 1.

Директор комплексу Н. І. Лисенко привітала всіх вихованців із закінченням навчального року, з переведенням до наступних класів, а випускникам побажала успішної здачі іспитів, обрання власної дороги у дорослому житті.



Завершивши розгляд організаційних питань, районна рада розпочала розгляд поточних

30 травня ц.р. відбулася друга сесія районної ради 24 скликання.

Депутати, обговоривши доповідь заступника голови районної ради П. А. ПЛУЖНИКА про внесення ряду змін до регламенту районної ради, затвердженого на першій сесії районної ради 23 скликання, проголосували за внесення таких змін до регламенту районної ради.

Голова районної ради В. І. БОРИСЕНКО відповідно до статті 43 (пункт 2), статті 47 (пункт 4) та статті 55 Закону України «Про місцеве кам'яне будівництво в Україні» вносить пропозицію затвердити склад постійних комісій районної ради та їх голів.

Сесія, після короткого обговорення, затвердила склади 9 постійних комісій. Головами комісій обрані депутати: з питань депутатської діяльності та етики — Н. А. Кузьменко, з питань планування бюджету, фінансів та розвитку — М. А. Панченко, з питань законності та правопорядку — М. О. Микитенко, з питань освіти, культури та духовного відродження — В. О. Червоненко з питань промисловості, будівництва та транспорту — М. Г. Харченко, з питань охорони здоров'я, материнства та дитинства — В. П. Охонченко, з питань агропромислового комплексу та земельних відносин — А. П. Заславський, з питань молоді та спорту — О. Ю. Карабка, з питань соціального захисту, охорони праці та довкілля — І. П. Чумарний.

Депутати прийняли рішення про утворення колегії районної ради в складі голови районної ради, заступника голови районної ради та голів постійних комісій районної ради, затвердили Положення про колегію районної ради.

Сесією затверджено граничну чисельність виховного апарату районної ради в кількості 11,5 чоловіка, затверджено структуру цього апарату. Депутати внесли зміни до складу комісії з питань поновлення прав реабілітованих.

Затверджено план роботи районної ради на III

З привітаннями і найкращими побажаннями учням виступили заступник голови районної ради П. А. ПЛУЖНИК, начальник відділу освіти райдержадміністрації Л. П. Кірієвська.

Батьки учнів Ю. М. Дробот та І. А. Хоменко вручили випускникам хліб-сіль.

Вчорашні першокласники, а віднині учні других класів привітали випускників школи із завершенням, побажали успіхів у подальшому навчанні у вузах і технікумах, у праці на благо України. Щоб дуже запам'ятався випускникам останній шкільний дзвоник, учні О. Боярська та Л. Павленко виконали

для них пісню про школу.

Випускники 2002 року В. Іденко, Н. Дейнека та О. Олефіренко передали шкільний прапор майбутнім випускникам А. Черевачу, Л. Павленку та О. Ромі, а випускник А. Козін вручив «Факел знань» наймолодшому школяреві Сергію Сердюку.

Дзвінок лунає останній дзвоник у руках Л. Верескуна та М. Кайчук.

На фото: лунає дзвоник у руках Леоніда Верескуна та Марини Кайчук; учитель української мови та літератури Валентина Олександрівна Божко з групою учнів.

Б. ЛЕВЧЕНКО.
Фото автора.

квартал поточного року.

Із звітом «Про виконання районного бюджету за перший квартал 2002 року» перед депутатами виступив начальник фінансового управління райдержадміністрації В. М. БЛИЗНЮК. Він, зокрема, відзначив, що за перші три місяці поточного року до районного бюджету надійшло 3930,9 тисячі гривень, тобто 93 проценти від запланованого рівня. Власних коштів надійшло лише 691 тисяча гривень або 82,2 процента. З 14 видів надходжень до загального фонду районного бюджету показники виконано лише по чотирьох. До спеціального фонду надійшло 75,5 тисячі гривень при плані 57,4 тисячі гривень.

Дотація вирівнювання з держбюджету склала 1249,8 тисячі гривень (103,1 процента).

Субвенція з Держбюджету склала 1961,8 тисячі гривень (93 проценти).

Видаткова частина загального фонду виконана на 84,2 процента.

Зокрема, видатки на утримання апарату управління профінансовані на 73,6 процента. Установи освіти профінансовані на 82,8, заклади охорони здоров'я — на 82,8, установи культури — на 87,7 процента.

По соціальному захисту видатки профінансовані в сумі 1837,6 тисячі гривень при плані 2141,4 тисячі гривень.

В повному обсязі профінансовані видатки на допомогу малозабезпеченим громадянам, по субсидіях, на допомогу на дітей, на пільговий проїзд, а пільги ветеранам профінансовані на 79,4 процента через недофінансування з Держбюджету субвенції в сумі 147,8 тисячі гривень.

Видатки по фізкультурі і спорту із запланованих 14,5 тисячі гривень профінансовані в сумі 12 тисячі гривень.

Сільським радам із запланованих 272, 8 тисячі гривень дотації перераховано 236,1 тисячі гривень. (Закінчення на 2 сторінці).

Наші земляки

Повернуті імена

Нещодавно в «Українському домі» відбулась значна подія — презентація 1-го тому 25-томної «Енциклопедії сучасної України» (ЕСУ). В презентації взяли участь міністр закордонних справ А. Зленко, послані іноземних держав, представники діаспори, вчені, громадськість.

Шлях до цього видання був важкий і тернистий. Кожна тоталітарна система намагається позбавити поневолений народ його історичної пам'яті, національного самоусвідомлення, нівелювати його мову й культурні надбання. Не був винятком і почилилий у бозі СРСР. Для всіх народів, які входили до його складу, була єдина енциклопедія (БСЭ) і в дещо скороченому варіанті «Мала Советская Энциклопедия».

Україна має давні культурні традиції фіксації подій і досягнень у різних галузях знань. Чи не найпершою своєрідною енциклопедією був «Синопис» Інокентія Гізедя 1674 р., який протягом XVII—XVIII століть виходив 30 видань.

Першою українською енциклопедією, яку старанно замовляли в радянський період, була тритомна «Українська Загальна Енциклопедія», що з'явилася протягом 1930—1935 рр. у Львові, завдяки зусиллям наукового товариства ім. Шевченка за редакцією професора Твана Раковського.

В 1939 році після «звільнення» Західної України весь наклад цієї праці було вилучено і знищено, а за її збирання власники потрапляли в застінки НКВД. Тому багатьом, хто мав це видання, доводилося добровільно спалювати його, щоб урятувати себе від репресій.

На початку 20-х років Микола Скрипник зробив спробу започаткувати видання Української радянської енциклопедії в 20-ти томах. Першим том був підготовлений до друку на початку 1933 року, а впродовж 1934 передбачалося випустити ці 2 томи, але організовані голод і репресії не дали жодного плану здійснитись.

Після завершення II світової війни на еміграції відновилися роботи по створенню Енциклопедії зусиллями НТШ. Очолив роботу професор Володимир Кувійович і в 1949—1952 рр. вийшло 3 томи «Енциклопедії Українознавства». Незабаром розпочалися роботи по створенню другого десятитомного видання ЕУ. Останній 10-й том вийшов в 1984 р. вже без головного редактора. Завершував роботу його заступник Аркадій Жуковський.

Мало кому відомо, що навіть у далекій Аргентині протягом 1957—1967 років (ще до появи УРЕ) була створена і видана зусиллями Євгена Онуцького восьмитомна Українська Мала Енциклопедія (УМЕ). На жаль, наклад цього видання склав лише 1000 примірників.

Видання вищезазначених праць примусило «руководящуюю і направляющую» заочаткувати в 1959 році випуск Української радянської енциклопедії (УРЕ) в 16-ти томах.

У 1974 році розпочато і в 1985 році завершено друге видання УРЕ у 12-ти томах. Більшість тиражу вийшло російською мовою.

І ось, незважаючи на економічні нагаради в незалежній Україні, вийшов ошатний 4-й том Енциклопедії Сучасної України (ЕСУ), співаголови редакційної колегії — академік Т. М. Дзюба, професор Аркадій Жуковський та професор О. М. Романов, відповідальний секретар — М. Г. Железняк. Том охоплює лише літературу А.

Велику ґрунтовну статтю — 37 сторінок — «Академія наук України» написав академік Іван Дзюба, відомий учений і колишній президент, автор праці «Інтернаціоналізм чи русифікація».

Том знайомить з багатьма цікавими лютьми, імена яких було заборонено знати в колишньому СРСР.

Гортаючи сторінки тому, натрапляю на сторінці 456 на прізвище Андрієвський Борис Юрійович, народився в селі Безсали Лохвицького району 28.07.1898 р. Закінчив Лубенську гімназію, потім Харківський медичний інститут. Працював хірургом, асистентом і доцентом Всеукраїнського інституту вдосконалення лікарів в Харкові (1926—1938 рр.), професор кафедри хірургії Дніпропетровського медичного інституту вдосконалення лікарів (від 1938 р.). Автор багатьох наукових праць з різних питань хірургії. Найбільше робіт присвятив дослідженню кровозамінних розчинів, запропонував один з них, назвавши його — «укрінфузіном».

У період німецької окупації разом з іншими лікарями і науковцями добився дозволу на відкриття в Дніпропетровську медичного інституту, очолював там кафедру хірургії (1947—1943 рр.). У 1943 році переїхав до Львова, де працював директором хірургічної клініки. Від 1944 року — в еміграції в Відні, Берліні, Мюнхені.

Після закінчення війни організував український Червонохрест, українську поліклініку в Мюнхені. Від 1952 року в США, працював у лікарнях Мінеаполіса; Чикаго, очолював приватну практику у Клівленді. Тут він і помер. Похований на православному цвинтарі в Баярд-Бач. Борис Юрійович Андрієвський був членом Наукового товариства імені Шевченка; Української вільної Академії наук.

В УРСР після війни його ім'я і праці були заборожені. На сторінці 487 натрапляю ще на одне прізвище Андрієвський, але Дмитро Юрійович. Народився він 27.07.1892 року в селі Бодаків Лохвицького р-ну. Його рідний брат Бориса Юрійовича — відомий дипломат, політичний діяч і публіцист. Він був секретарем дипломатичної місії УНР в Швеції (1919—1920 рр.), потім — консулом в Швейцарії головою українського комітету в Бельгії. Андрієвський Д. Ю. — член Проводу українських націоналістів (1928 р.), учасник установчого Конгресу ОУН (Вільна, 1929 р.), в'язень німецького концтабору в Брені (1944 р.). Від 1948 року — член Української Національної Ради та її виконавчого органу, автор багатьох публіцистичних статей. Помер Дмитро Юрійович 31.08.1976 р. в Мюнхені.

З першого тому ЕСУ дізнаємось, що іде два брати Андрієвські загинули в застінках НКВД. Цікаво чи збереглась пам'ять про ці непереборні особистості в селах, де вони народились — Безсалах і Бодаків?

Д. ГОЛДА.

Сфера послуг

ЗАПРОШУЄ „СПЕКТР“

Якщо театр розпочинається, як гласить народна мудрість, з вішалки, то магазин, бар, інше підприємство розпочинається з вивіски, його назви. Останнім часом жителів райцентру, району, гостей і проїжджачих по головній артерії Лохвиці зацікавлює на одній з вивісок слово «Спектр», а поруч «Перукарня», «Крамниця»...

Зайшовши до приміщення, де вже в першій кімнаті ошатно, де стоять лавки для відвідувачів, ми познайомилися з Віталієм Станіславовичем Петровичем — виконавчим директором торговельно-побутового комплексу «Спектр». Попросили, як говориться, розшифрувати, чому саме торговельно-побутовий комплекс і чому саме «Спектр».

— Починалося все з оренди приміщення з правом викупу його. Воно відносилось до комунальної власності громади району. В частині його знаходився державний підприємства «Оріон» — перукарня, «Вікторія» — фотографія. Ще частину приміщення, можна сказати, займав магазин приватного підприємця, який на той час два роки не працював.

В непривабливому стані, м'яко кажучи, знаходилися ці приміщення.

КОМЕНТАР НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛІННЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА І ПРОДОВОЛЬСТВА РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІ І. Г. ПЕТРИЧЕНКА

(Закінчення) Початок на 1 сторінці.

Який же стан посівів сьогодні? Близько тисячі гектарів — на основі промислової технології, тобто без затрат ручної праці. Це в ТОВ «Перемога», СВК «Дружба», ТОВ «Бодаква», КАФ «Колос». В решті ж господарств, де немає достатніх фінансових ресурсів, не внесли гербіциди, а ручний обробіток зараз як ніколи складний — нема бажаних... Тому є складності з наведенням ладу в цій справі. Якщо раніше ми мали 400—500 осіб з західних областей на обробітку посівів, то сьогодні бажаних не більше ста.

Вручення нагород

Серед школярів району податковою інспекцією було організовано проведення конкурсу дитячого малюнка «Податки очима дітей — 2002», метою якого було виявлення бачення дітьми ролі податків у житті держави та виховання у підростаючого покоління свідомого ставлення до сплати податків у майбутньому. Крайні малюнки були направлені на обласний конкурс.

Однією з призерів обласного конкурсу стала учениця Безсаливської ЗОШ І-ІІІ ст. Марина Головна, якій вручено Грамоту Державної податкової адміністрації в Полтавській області та цінний подарунок.

Подяки Державної податкової адміністрації в Полтавській області та подарунки переможцям районного конкурсу Олесі Мироненко, учениці Токарівської, Аліні Зінзівер, учениці Безсаливської, Сергію Чорному, учню Лохвицької № 3, Євгені Чуприні, учениці Червонозаводської ЗОШ № 1 вручили на святі останнього дзвінка заступники начальника МДП О. І. Козинець та Н. Д. Тарасенко.

М. ТЮТЮННИК,

Покрівля протікала, система водопередачі майже не діяла, каналізація взагалі була відсутня. Система тепlopостачання не працювала через несплату боргів за користування нею. На згаданих підприємствах «висіли» ще інші борги за комунальні послуги.

Ми взяли зобов'язання погасити цю заборгованість і погасили.

Не закриваючи перукарню і фотографію, почали робити ремонт. За фінансової підтримки підприємця з Росії зробили капітальний або як нині називають евроремонт. З одного залу перукарні, де обслуговували і чоловіче, і жіноче населення водночас, зробили два. Підвели воду, поставили водонагрівачі, задіяли каналізацію.

В листопаді 2001 року рішеннями районної ради були ліквідовані державні підприємства «Оріон» і «Вікторія». Замість них підприємець Л. І. Тунник створив комплекс по наданню послуг населенню — перукарських і по ремонті побутової техніки: холодильників, пральних машин, електрочайників, електробритв і т. д.

Скажу, що при цьому не було скорочено жодного працівника колишніх згаданих вище держ-



підприємств, навіть прийняли ще одного.

Зробили належний ремонт і торговельно-приватні магазин, відділ канцтоварів та відділ побутової техніки, де реалізуються товари вітчизняного та імпортного виробництва побутового призначення, які продаються з гарантією і наданням послуг по гарантійному ремонту.

Додам, що товари побутового призначення лохвичани можуть придбати в кредит. В цьому питанні ми співпрацюємо з лохвицькими філіями (від-

діленнями) банків.

Виходячи з того, що асортимент наших послуг охоплює різні сфери побутового обслуговування і торгівлю продуктами та супутніми товарами, ми і вирішили назвати наш торговельно-побутовий комплекс «Спектр», до якого запрошуємо лохвичан і гостей міста.

Розповідь записав І. ЯЦЕНКО.

На фото: старший продавець Валентина Перфільєва та продавець Тетяна Дараган.

Фото Б. Левченка.

Монополія руйнується — АТ „УПСК“ стверджується

На страховому ринку України існує близько 200 страхових компаній. В області їх працює 19. Вітер перемін досяг і нашого району, зруйнувавши усталену монополію. Першим солідним конкурентом, який наважиться кинути виклик і вистояти, стало Акціонерне Товариство «Українська пожежна страхова компанія», що є однією з провідних в Україні з страховим валютним активом балансу в розмірі 34 млн. 268 тис. грн. Така фінансова стабільність дозволяє забезпечувати широкий спектр страхових послуг населенню. Наша компанія на страховому ринку з 1992 року, яка в листопаді цього року відзначатиме 10-річчя. Слід зазначити, що компанія має ліцензії на всі існуючі в Україні види обов'язкового і добровільного страхування. У народі говорять: «Риба шукає, де глибше, а клієнт — де краще». І клієнт завжди правий. Цього мудрого принципу ми намагаємось дотримуватися, пропонуючи кращі умови страхування — пільги для страховальників, нові його види. Всі договори інших компаній вважаються поновленими, що особливо важливо при страхуванні тварин, пільговий місяць, зокрема, при поновленні договору має значення сплата платежів в 2-а, 3-и, 4-и терміни, знижки їх розмірів страховальникам.

Тож і не дивно, що на клієнтів довго чекати не доводиться. Так, за короткий проміжок часу з дня відкриття районного відділу АТ «УПСК»

(лише 4 місяці в районі діє підприємство) укладено 620 договорів страхування з фізичними і юридичними особами. Крім того, автолюбителі мають унікальну нагоду застрахувати свій транспорт за елементами кузова від шляховаго пригоди, придбати поліси обов'язкового страхування цивільної відповідальності власників транспортних засобів.

Популярність серед населення набуває страхування здоров'я. Це на сьогодні чи не єдиний засіб для відшкодування витрат на лікування по 35 видах хвороб в т.ч. дитячих. Ми розділяємо ваше бажання ніколи не хворіти! Якщо ж станеться інакше, то скориставшись програмою страхування здоров'я, ви частково відшкодуєте витрати, понесені під час перебування в лікарні, отримавши страхову виплату.

Розмову про те, що нібито наша компанія є «приватною лавочкою» якогось «дядька з Києва», що вона є фінансово недолугою і незабаром може збанкрутувати і подібне є нісенітницею. Я хочу, щоб мешканці району зрозуміли: якщо страховий агент нашої компанії пропонує застрахувати будівлю, майно, тварину і т.д., то разом із страховим полісом вручає гарантію на компенсацію збитків.

А. ДОРОГОКУПЛЯ, начальник відділу страхування по Лохвицькому району, заступник начальника Полтавського обласного управління АТ «УПСК», тел. 3-17-56.